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（一）程序设计（50分）
一、单项选择题（共计20分，每小题2分）

1. 算法的有穷性是指 【     】。 

A) 算法程序的运行时间是有限的

B) 算法程序所处理的数据量是有限的

C) 算法程序的长度是有限的

D) 算法只能被有限的用户使用
2. 执行以下语句后b的值为【    】。

int a,b,c;
a= b= c= 1;

++a||++b&&++c ;

A） 错误 

B） 0 


C） 2



D） 1
3. 在循环语句的循环体中，break语句的作用是【    】。

A) 继续执行break语句之后的循环体各语句  
B) 结束本次循环

C 提前结束循环，接着执行该循环后续的语句 
D) 暂停程序的运行
4. 若有说明：int a[10]; 则对a数组元素的正确引用是【     】。

A） a[10]  



B） a[3.5]

C） a(5)  



D） a[10-10]
5. 以下关于函数的叙述中不正确的是【     】。

A）C程序是函数的集合，包括标准库函数和用户自定义函数

B）在C语言程序中，被调用的函数必须在main函数中定义

C）在C语言程序中，函数的定义不能嵌套

D）在C语言程序中，函数的调用可以嵌套
6. 若有定义int a[5],*p=a;，则对a数组元素的正确引用是【     】。

A)
p+3   

B)
a+2  

C)
*(p+5)  

D)
*(a+2)
7. 若i为整型变量,则以下循环执行次数是【    】。

for (i=2;i == 0; ) printf("%d",i-- );

A) 无限次     
B) 0次      

C) 1 次     
D)  2次
8. 若有说明：int a[3][4]={0}; 则下面正确的叙述是【     】。

A）只有元素a[0][0]可得到初值0

B）此说明语句不正确

C）数组a中各元素都可得到初值，但其值不一定为0

D）数组a中每个元素均可得到初值0
9. 在C语言中，三种基本的语句结构是【    】。

A) 顺序结构，选择结构，循环结构

B) 函数结构，选择结构，循环结构

C) 顺序结构，嵌套结构，循环结构

D) 递归结构，转移结构，循环结构
10. 判断int 型变量x是否为奇数的正确表达式是【    】。

A)  x%2==1        B)   x%2==0   

C)  x/2==1     D) x/2==0
二、填空题（共计16分，每空2分）

1. 一个C 程序是从__________函数开始执行的。
2. 执行语句x=3>4?3+4:3-4; 后， x的值为__________。
3. 通过计算输出对应的大写字母

#include <stdio.h>

void main()

{

char c;
c='b';
printf("%c \n",__________);
}
4. 设x为int型变量，请写出一个关系表达式  ________________________ ，用以判断x同时为3和7的倍数时，关系表达式的值为真。
5. 若定义数组并初始化char a[10]={"hello"},该数组的元素中’\0’的个数是____________。
6. 若有定义：double x[3][5]；则x数组中列下标的上限为____________。
7. 下面程序的功能是从键盘输入的一组字符中统计出大写字母的个数m和小写字母的个数n,并输出m、n中的较大者。，请将程序补充完整。

#include "stdio.h" 

main()

{

    int m=0,n=0;

    char c; 



while((c=getchar())!='\n')



{




if(c>='A' && c<='Z') ____________;




if(c>='a' && c<='z') ____________;



}



printf("%d\n", m<n?n:m);

}
三、程序设计题（共计14分）

编写程序，求1000以内的奇数之和及偶数之和。

（二）数据库技术与应用（50分）

一、单项选择题（共计10分，每小题2分）
1. 若实体A和B是多对多的联系，实体B和C是1对1的联系，则实体A和C是（    ）。    

A．多对一
B．多对多
C．一对多
D．一对一 

2. 设一个集合A={3,4,5,6,7}，集合B={1,3,5,7,9}，则A与B的差集(A-B)中包含有（   ）个元素。    

A．10
B．2
C．3
D．5   

3. 经过投影运算后，所得关系的元组数（   ）原关系的元组数。

A. 等于
B. 小于
C. 小于或等于
D. 大于    

4. 若一个关系的任何属性都不部分依赖和传递依赖于任何候选码，则该关系最高达到了（   ）范式。

A．第一
B．BC
C．第二
D．第三 

5. 在SQL的排序子句：ORDER BY 总分 DESC, 英语 DESC 表示（   ）。

A. 总分和英语分数都是最高的在前面

B. 总分和英语分数之和最高的在前面

C. 总分高的在前面，总分相同时英语分数高的在前面

D. 总分和英语分数之和最高的在前面，相同时英语分数高的在前面  

 
二、填空题(共计10分，每空2分)
1. 在关系代数中，θ连接是由笛卡尔积和________运算组合而成的。

2. 通过模式分解把属于低级范式的关系模式转换为几个属于高级范式的关系模式的集合，这一过程称为________。

3. 设一个关系为R(A,B,C,D,E)，它的最小函数依赖集为FD={A→B,A→C,(A,D)→E}，则该关系的候选码为________。

4. 在SQL中，__________约束的关键字为primary key。

5. 数据库系统的3级模式结构和2级数据映象确保了数据的________独立性和物理独立性。

3、 简答题(共计10分，每小题10分)

1. 简述关系完整性的三个方面。

4、 分析应用题(共计20分，每小题10分)

1. 某商业数据管理系统，业务规定如下：  

⑴顾客有姓名、单位、电话号码 

⑵商品有商品编码、商品名称、单价 

这些实体之间的联系： 

⑴每一名顾客可能买多种商品，且每一种商品又可能有多名顾客购买 

⑵顾客每一次购买商品还涉及日期、数量、金额 

根据上述描述，解答下列各题： 

· 试画出E-R图，并在E-R图中标注联系的类型。（5分）

· 将E-R图转换为关系模型，并指出各关系的主键及外键。（5分）

2. 在名称为教学库的数据库中包含有学生、课程和选课三个表，它们的定义分别为：         

学生(学号char(7),姓名char(6),性别char(2),专业char(10),年级 int)          课程(课程号 char(4),课程名 char(10),课程学分 int）

选课(学号 char(7),课程号 char(4),成绩 int) 

请按下列功能要求写出对应的SQL语句。

· 从教学库中查询出张三同学的所学课程名称。(5分）

· 从教学库中查询出英语课程的所有学生的平均成绩。（5分）

（三）网络技术与应用（50分）

一、单项选择题（共计20分，每小题2分）
1.为确保连接的可靠建立，TCP采用的技术是  （      ）  。

A. 4次重发       B. 3次重发     C. 4次握手     D. 3次握手
2.一个连接两个以太网的路由器接收到一个IP数据报，如果需要将该数据报转发到IP地址为202.197.10.1的主机，那么该路由器可以使用哪种协议寻找目标主机的MAC地址？（    ）

A.IP              B.ARP            C.DNS         D. TCP
3.电子邮件传输协议是（      ）

A.DHCP          B.FTP            C.CMIP           D.SMTP
4.在计算机局域网中，普遍采用的是用（    ）进行差错检测控制。

A．垂直冗余检验
B．纵向冗余校验 
C．循环冗余校验 
D．校验和
5.如果一台主机的IP地址为141.14.72.24，子网掩码是 255.255.192.0，那么主机所在网络的网络号占IP地址的（    ）位。


A．16


B．17


C．18


D．19
6.按照密钥类型，加密算法可以分为 。（    ）

A. 序列算法和分组算法 

    B. 序列算法和公用密钥算法

C. 公用密钥算法和分组算法 

D. 公用密钥算法和对称密钥算法
7.100BASE-TX使用（    ）传输价质。


A．同轴电缆线路

B．双绞线   
C．光纤   
D．红外线
8.在网络中，将语音与计算机产生的数字、文字、图形与图像同时传输，必须先将语音信号数字化，利用（      ）可以将语音信号数字化。


A．差分Manchester编码技术

B．QAM技术


C．Manchester编码技术


D．PCM编码技术
9.下列不属于网络协议分层原则的是（     ）。


A．各层相对独立。某一层的内部变化不影响另一层


B．层次数量适中，不应过多，也不宜太少


C．每层具有特定的功能。类似功能尽量集中在同一层


D．高层对低层提供的服务与低层如何完成无关
10.关于OSI参考模型中的“服务”与“协议”的关系，正确的说法是（     ）。


A．“协议”是“垂直”的，“服务”是水平的


B．“协议”是相邻层之间的通信规则


C．“协议”是“水平”的，“服务”是“垂直”的


D．“服务”是对等层之间的通信规则

二、填空题（共计10分，每空1分）
1.为了缓解IP地址危机，主要有3种技术：无类别域间路由CIDR、
                     和IPv6技术。
2.局域网的数据链路层被划分成                和LLC两个功能子层。
3.RIP协议使用                 算法，OSPF协议使用链路-状态算法。
4.B类IP地址的默认子网掩码是                  。
5.数据交换的三种技术是电路交换、报文交换和                 。
6.域名服务器中，                是最高层次的域名服务器。
7.在OSI模型中，物理层所传数据的单位是                  。
8.网络协议含有三个要素，它们分别是：              、语法和时序（同步） 。
9.DHCP服务器分配给DHCP客户临时IP地址，DHCP客户只能在有限的时间内使用，能使用的这段时间称为              。
10.目前Ethernet的MAC地址用48位二进制表示。IPV4中用 32 个二进制位表示IP地址。IPV6中用            个二进制位表示IP地址。
三、简答题（共计12分，每小题6分）
1.学生A希望访问网站www.huhst.edu.cn，A在其浏览器中输入http:// www.huhst.edu.cn并按回车，直到学院的网站首页显示在其浏览器中，请问：在此过程中，按照TCP/IP参考模型，从应用层到网络层都用到了哪些协议，并简要说明各协议的功能？
2.长度为100字节的应用层数据交给运输层传送，需加上20字节的TCP首部。再交给网络层传送，需加上20字节的IP首部。最后交给数据链路层的以太网传送，加上首部和尾部共18字节。试求数据的传输效率。若应用层数据长度为1000字节，数据的传输效率是多少？

四、分析题（共计8分，每小题8分）

1.某单位申报到一个标准C类网络号218.76.138.0，试分析计算（假设子网位不能为全0和全1，主机位也不能为全0和全1）： 

（1）不划分子网时的可设置的最大主机IP地址数是多少？
（2）划分3个子网，怎样规划才能获得最大IP地址数，其值是多少？主机位的取值范围是多少？

考生注意事项：


①农业信息化领域考生做程序设计、数据库技术与应用、网络技术与应用3个部分，每个部分分值50分。


②所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效。


③按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号。
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